

电影《长安的荔枝》在并路演

大鹏，太原欢迎你！

“大鹏，太原欢迎你！”8月9日16时20分，太原龙湖万达影城11号厅座无虚席，随着电影《长安的荔枝》片尾曲与后期字幕的缓缓落幕，全场响起雷鸣般的掌声。

灯光亮起，身着浅粉色影片宣传衫、卡其色休闲裤的大鹏，笑着步入舞台中央，“谢谢大家把时间给了这部电影，给了我，很感动。请大家畅所欲言，咱们好好唠唠。”这是该电影此次全国路演活动最后一个城市的最后一个场次，轻松的开场白令现场增添了不少温馨，双方距离被拉得更近，大家纷纷应和，“来，好好唠！”看到前排有几位唐朝

装扮者，大鹏凑近打趣道：“哇，还有穿越而来的，谢谢唐朝的朋友！”

几位影迷表示，在此次电影中，最喜欢其中的镜头语言，尤其是最后关于木棉花飘飞的场景，巧妙地呼应了“一骑红尘妃子笑，无人知是荔枝来。”的诗句与意境，美学效果拉满，令他很震撼。还有些影迷认为电影中改编的台词“流程那种东西，是强者不必遵循的规矩。”精准地诠释了右相这个人物。

“感谢太原的朋友，感谢远道而来的朋友，感谢所有影迷。”面对诸多赞誉，大鹏真挚感谢；认真聆听影迷提出

的兴趣问题，大鹏逐一仔细答复。关于影迷提到影片中的李善德与苏谅，大鹏表示，他相信存在纯粹的友情。在电影中，其实李善德心里有天大的委屈，苏谅质问他时，他都没法说出来。因此后半部分李善德站在碧罗江畔，看到苏谅驾船而来帮助他时，李善德的笑容不仅是看到老朋友的喜悦，更多的是一种欣慰，即“我没说出口的，你都懂，为这种心有灵犀的友情感到发自内心的幸福。”

大鹏坦言，2014年拍《煎饼侠》、2015年上映，开始涉足电影领域，不经意间已十年。这十年每天都在忙碌地

工作，参与各种项目，有时是导演，有时是演员，演过很多配角，也当过主角，过得充实。

“我对自己有三个要求：第一是一步一步持续拍下去；第二是每一部作品都要与上次有所不同；第三是不能让信任我的、给我投资的人赔钱。”大鹏笑着说，在当前的电影市场和经济环境下，过去十年这三点都做得还不错，以后也会继续坚持。在他看来，虽然自己不是科班出身的导演，但只要坚持做一件事，就像刚入职场的小白坚持奋斗一样，总会有所收获。

记者 李静

全运会资格赛开战

山西女篮身陷“死亡之组”

本报讯(记者 杨尔欣)8月10日，第十五届全国运动会女篮成年组资格赛开战。山西女篮派出“以老带新”阵容参赛，力争取得佳绩。

本届全运会女篮成年组资格赛，计划于8月10日至16日进行，14支参赛队分为A、B两个小组，分别在辽宁丹东和江苏南京赛区展开争夺。

山西女篮与四川队、江苏队、黑龙江队、上海队、湖北队和新疆队同分在A组。根据竞赛规程，资格赛小组前四名球队直接晋级决赛阶段，后三名球队进入附加赛。山西女篮所在的A组堪称“死亡之组”，四川队拥有李梦、韩旭、王思雨等多名国家队选手，上海队和江苏队均为女篮赛场上的老牌强队。

在WCBA联赛屡获佳绩的山西女篮，此次派出以刘昱君、李阳芷、杨笑楠等年轻球员组建的“青年军”参赛。虽然已在职业赛场锻炼多年，但是年轻球员个人能力及全队的整体实力与对手相比均有不小差距。

27岁的翟若云，无疑是这支山西女篮全运队的“定海神针”。翟若云身高1.82米，体重75公斤，场上司职前锋，她此前曾入选中国女篮并随队获得亚洲杯季军。

值得一提的是，在2017年第十三届全运会比赛中，柴秀芳、王艺诺、于琦、彭颖4名队员代表我省出战，获得了三人篮球项目第七名，这也是山西篮球在全运会上的历史最佳战绩。

“剪桐杯”青少年足球冠军赛启幕

本报讯(记者 杨尔欣)8月8日晚，2025年中国足球协会“全民健身日”主题活动山西站暨“剪桐杯”青少年足球冠军赛，在山西省足球训练基地揭开战幕。

文体节目、生日派对、毕业典礼……开幕式不仅创新打造沉浸式足球嘉年华，也令这项足球赛事超越竞技本身，成为小球员人生中难忘的“成长之礼”。

作为我省重点打造的青少年足球品牌赛事，本届赛事为期6天，设置了U8至U14共6个组别，吸引了来自全国97支球队的1200余名青少年球员参赛，比

赛总场次达到388场。

通过专业化的竞赛体系搭建，此项赛事为青少年球员提供展示才华、交流技艺的舞台。与此同时，赛事举办期间还将开展足球文化展示、青训教练员培训等配套活动，全方位促进青少年足球人才培养。

“从服务第二届全国青年运动会到市场化运营，山西省足球训练基地如今已成为华北足球的地标。”山西省足球协会主席程中平表示，“基地不仅有职业球队常驻训练，更让青少年有了展示舞台。”

“关工杯”青少年围棋比赛落幕

本报讯(记者 张慧)8月9日，2025年“关工杯”青少年围棋比赛落下帷幕。经过紧张角逐，来自华舰智运围棋少年队的李柏屹等8名选手荣获冠军，成为此次比赛各个组别的佼佼者。

本次比赛依据参赛选手的年龄与性别，比赛共划分为8个组别，参赛选手涵盖小学一年级至高中三年级各个学段，吸引了来自全市各中小学、围棋俱乐部等单位的30支代表队、300名参赛选手踊跃参与，同台竞技。比赛现场，整齐排列的棋盘宛如微型战场，黑白棋子错落其间。参赛小将们或凝神沉思，或果断落子，清脆的棋子落盘声此起彼伏。特别是低年级参赛选手，大家在对弈中亦展

现出超越年龄的专注与沉稳，指尖摩挲棋子沉思推演，落子时却干脆利落，俨然一副“小棋士”风范。

经过一天半的角逐，最终，来自华舰智运围棋少年队的李柏屹、华舰围棋的张景韶、弈博云天队的杨子骞、华舰围棋的宁芯瑶、青年路小学的闫子坤、晋弈围棋的卢昱丹、太原青年宫的杨政道、华舰围棋的胡佳怡获得各组别的冠军。

太原市关心下一代工作委员会执行主任任晓峰介绍，此次比赛旨在通过以赛促教的形式，推动我市青少年围棋活动的普及与发展，丰富青少年课余文化生活，提升我市青少年综合素质。此次赛事由市关工委与市体育局联合主办。

成龙获洛迦诺电影节终身成就奖

瑞士当地时间8月8日，成龙身着长衫出席，获颁第78届洛迦诺电影节终身成就奖，依然带着标志性的熊猫公仔，在获奖后他发表获奖感言表示“虽然已经年逾70岁，但仍然可以战斗。”

电影节组委会评价他：“国际功夫巨星、电影大师、好莱坞常青

树——成龙(Jackie Chan)将获此殊荣，作为近60年来全球最具辨识度的面孔之一，他以独特的动作喜剧风格架起东西方电影的桥梁，成为无数影迷心中的传奇。”该奖项旨在表彰他近60年职业生涯中对全球电影文化的卓越贡献。

据《杭州日报》



倡导低碳生活，
我们的健康生活！

爸爸说以后出门就骑单车，
既减肥又环保！

绿色生活，你我同行

中宣部宣教局 中国文明网